

## 6.2. Инвестиционная политика

Текущая ситуация: объем инвестиций в основной капитал в Оренбургской области в 2014 - 2021 годах вырос со 153 до 198 млрд. рублей.

По итогам 2021 года в структуре инвестиций в основной капитал по видам экономической деятельности основную долю занимают:

добыча полезных ископаемых - 46,1 процента от общего объема инвестиций по крупным и средним предприятиям и организациям;

транспортировка и хранение - 10,1 процента;

обрабатывающие производства - 10,7 процента;

обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха - 6,7 процента;

строительство - 6,2 процента.

Основными источниками финансирования по-прежнему остаются собственные средства, доля которых составила 77,1 процента от общего объема инвестиций в основной капитал. Удельный вес привлеченных средств составляет 22,9 процента.

Основной вклад в развитие инвестиционной деятельности для региона в среднесрочном периоде вносит деятельность предприятий, относящихся к нефтегазодобывающей отрасли. При этом большинство из используемых нефтедобывающими компаниями месторождений находится в падающем режиме добычи.

Проблемы:

низкая конкурентоспособность по отношению к соседним регионам;

несбалансированность инвестиционного портфеля;

нехватка площадок с подведенной инфраструктурой;

недостаточно эффективное использование транспортно-географического положения;

неконкурентные условия технического присоединения к объектам инфраструктуры (высокие тарифы);

отсутствие экосистемы инноваций;

высокая дифференциация по уровню развития муниципальных образований.

Тенденции:

создание институциональной системы, привлекательной для бизнеса;

опережающее развитие инженерной инфраструктуры инвестиционных площадок и "точек роста";

диверсификация экономики муниципальных образований;

создание транспортно-логистического хаба;

формирование объектов инновационно-инвестиционной инфраструктуры;

технологическая модернизация производств.

Цели инвестиционной политики Оренбургской области - обеспечение устойчивого инвестиционного развития, улучшение инвестиционного климата, создание условий для привлечения инвестиций в ключевые отрасли экономики региона, развитие конкуренции.

Ожидаемые результаты реализации Стратегии в инвестиционной сфере к 2030 году:

рост объема инвестиций в основной капитал до 410 млрд. рублей в год;

увеличение количества реализованных масштабных инвестиционных проектов до 10 проектов в год.

Для достижения целей социально-экономического развития Оренбургской области в сфере инвестиционной политики запланирована реализация следующих региональных инициатив.

Региональная инициатива "Благоприятный инвестиционный климат":

совершенствование механизмов государственной поддержки инвестиционной деятельности;

совершенствование нормативно-правовой базы в части инвестиционной привлекательности региона, в том числе в сфере государственно-частного партнерства и муниципально-частного партнерства;

обеспечение позиционирования региона в российском и международном информационном пространстве.

Региональная инициатива "Снижение административной нагрузки":

устранение административных барьеров в инвестиционной сфере;

упрощение процедуры получения разрешений на строительство и других документов;

упрощение процедур регистрации прав собственности на земельные участки и объекты недвижимого имущества;

упрощение подключения (технологического присоединения) к электрическим, газовым сетям, сетям теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, включая снижение стоимости, сроков и количества необходимой документации;

совершенствование контрольно-надзорной деятельности в Оренбургской области в отношении бизнес-структур и органов власти, снижение количества проверок бизнеса (плановых и внеплановых).

Региональная инициатива "Качество и доступность инфраструктуры":

создание новых площадок для привлечения инвестиций;

развитие и обеспечение эффективного управления объектами инвестиционной инфраструктуры, в том числе промышленными площадками;

содействие участию предприятий и организаций, осуществляющих капитальные вложения на территории Оренбургской области, в программах институтов развития Российской Федерации;

развитие региональной инфраструктуры оказания финансовых, инвестиционных и профессиональных услуг, сопровождение реализации инвестиционных проектов специализированной организацией по принципу "одного окна";

обеспечение кадровой поддержки и защиты инвесторов.

Региональная инициатива "Развитие "точек роста":

развитие региональных "точек роста" - созданных ранее территорий с особым экономическим статусом, в том числе территорий опережающего социально-экономического развития, особых экономических зон как значимых инструментов привлечения инвестиций;

привлечение новых резидентов в ТОСЭР на территории Оренбургской области;

создание инфраструктуры, привлечение резидентов в особые экономические зоны и на инвестиционные площадки.

Механизмы реализации:

[Закон](#) Оренбургской области от 5 октября 2009 года N 3119/712-IV-ОЗ "Об инвестиционной деятельности на территории Оренбургской области, осуществляемой в форме капитальных вложений";

государственная [программа](#) "Экономическое развитие Оренбургской области";

План мероприятий ("дорожная карта") по улучшению инвестиционного климата в Оренбургской области.